
mechitaristák Bécsben? Innen nézve a dolgokat, talán mégis jobb lett volna, ha 90 évvel ezelőtt
Szamosújvárra költöznek. 

******
Híradó

A Fővárosi Örmény Klub szokásos klubestje 2000. december 21-én lesz a Magyarok Házában,
Budapest, V kerület, Semmelweis u. 1-3. alatt, a Zeneteremben.

---
Folytatjuk a gyűjtést a gyergyószentmiklósi, és az erzsébetvárosi templom felújítására!
Kérünk  mindenkit,  támogassa  ezt  a  fontos  célt,  műemléktemplomaink  megőrzését.  Az
adományokat  az impresszumban közölt  címen (az EÖGYKE székhelyén)  és  bankszámlán is  el
lehet juttatni. A számlaszám megváltozott, lásd az utolsó oldalon!

---
A szamosújvári plébánia tájékoztatása szerint Rubens festményének megtekintése:
- általában szentmise előtt és után 
- vasárnap d.e. 10-11 óráig
-    kedden du. 17-18 óra között
Ha ettől eltérő időben kívánják csoportok megtekinteni, azt előre jelezzék az Örmény Katolikus
Plébánián,  Gábor  testvérnél  (Bakó  István  Csaba  plébános,  levélcím:  R-3475  Gherla,  Parohia
Armeano Catolica, Str. Stefan cel Mare Nr. 5., jud. Cluj, telefon /fax: 00-40-64-241-916).

---
Akinek az ARMÉNIA magyarörmény időszaki szemle alábbi számaiból hiányzik, minimális térítés
ellenében megkaphatja  az  EÖGYKE székhelyén Fogadónap:  minden  szerdán 16-18 óra  között
(Budapest, I. Donáti u. 7/a) 
Kapható:1997/5. (19.) szám, 

1998. évi 1-4 (21-24-ig) szám,
1999. évi 1-5. (25-29-ig ) szám

---
Felhívás
Szeptember végén jelent meg kiadásunkban - mint az olvasóink előtt ismeretes -  Gudenus János
József  Örmény  eredetű  magyar  nemesi  családok  genealógiája c.  könyve  300  példányban.
Megjelenését a Nemzeti Kulturális Örökség Minisztériuma 150 ezer forinttal támogatta. Ezúton is
köszönjük pályázatunk támogatását.
Kérjük a könyvben tárgyalt családok tagjait,  hogy bármilyen hiba (hibás adat), vagy hiányosság
esetén írásban jelezzék észrevételeiket, kiegészítéseiket (akár a kiadónál), hogy a tervezett bővített,
javított kiadásba bevezethessük.

---
Könyvadományokat gyűjtünk a TÉKA könyvtárának támogatására! Elsősorban a magyar irodalom
alapműveire számítunk.

---
Nagytétényi látogatás

November 21-én 16 fős érdeklődő csoportunk látogatott el a Nagytétényi Kastélymúzeumba, ahol
Batári  Ferenc,  az  Iparművészeti  Múzeum  főmunkatársa  tartott  számukra  tárlatvezetést.  A
fogadtatás kedves volt, a látnivaló pedig csodálatos. A gyűjtemény - megfelelő környezetben - a
15-19-ik századi európai bútorművészetet mutatja be. Hangsúlyozzuk a "megfelelő környezetet",
hiszen a 18-ik században épült Száraz-Rudnyánszky kastély a nemzeti kulturális örökség része. A
boltíves  barokk  szobák,  termek  méltó  környezetet  nyújtanak  a  bútorcsodáknak,  amelyek  így
valóban élnek, hatni tudnak a látogatóra. Az elrendezésben – figyelembe véve a kastély építészeti
adottságait  – kronológiai  sorrendben láthatóak a kiállítási  darabok. Van itt  főúri és nagypolgári



asztal,  karszék,  szekreter...  Van  egyházi  jellegű  berendezés,  egy  jezsuita  kolostor  ebédlőjének
(refektóriumának)  barokk  bútorai...  és  felsorolhatatlanul  sok  szép,  értékes,  művészi  darab.  A
történeti  sorrend -  összesen kb. 300 darab bútor és bútor-együttes -  a 15-ik századtól  (a késői
gótikától  a  bútorépítészet  nagy korszakán,  a  barokkon át)  egészen a  19-ik  század közepéig,  a
biedermeierig vezeti a látogatót.
Érdemes volt! És érdemes máskor, másokat is odacsábítani...

---
A szamosújvári Téka működéséről Póka Enikő adja hírül:

A Téka Művelődési Alapítvány új - szeptemberben kezdődött - évadjában új tevékenységi formákat
is alkalmaz. A Mezőség népi kultúrájának népszerűsítését ezúttal továbbfejlesztették: az Alapítvány
oktatóit  és  a  rendelkezésre álló  infrastruktúrát  felhasználva  a  szamosújvári  2.  számú iskolában
választott  tantárgyként  néptáncot,  népdalt,  népi  mesterségeket  s  néprajzi  alapfogalmakat
tanulhatnak  a  gyermekek:  magyarok  és  románok  egyaránt.  Ez  hetente  egy  órányi  fakultatív
foglalkozás kb. 370 gyermek számlára, aki azonban többre vágyik, az délutáni foglalkozásokon
vehet részt.
A Kaláka Néptáncegyüttes tagjai műsorokat tanítanak be a Kenderkócosok és a Kiskaláka nevű
csoportoknak.  (A  "nagy"  Kaláka  együttes  a  budapesti  Millenniumi  sokadalom  rendezvényein
önálló műsorral szerepelt.) Idén román gyermekekből is alakult egy néptáncos csoport.
Foglalkoznak modern táncokkal is, informatikát oktatnak, sőt... felnőtteknek aerobicot.
Készülőben van az ötéves Téka Házat bemutató kiállítás, működik a könyv- és folyóirattár (400-nál
több állandó olvasóval!), vetélkedőket, kiállításokat szerveznek.
Az Alapítvány tagjai mindezt társadalmi munkában, ingyenesen végzik: ráadásul a Ház megfelelő
szinten tartása, továbbfejlesztése igen sok munkát igényel.

******
Az október 14-i Terézvárosi Napok 2000 kiállítás megnyitó hangversenyén elhangzott 

B. Kovács Júlia előadása. 
(Rövid részletet már közöltünk belőle novemberi számunkban, ezúttal közreadjuk a teljes - igencsak

elgondolkodtató - szöveget)

Tisztelt Hölgyeim és Uraim, nagyrabecsült Házigazdák, kedves Vendégek!

Ritka  alkalma  nyílik  most  az  erdélyi  illetőségű  "Armenia"  Örménymagyar  Baráti  Társaság
megbízott  elnökének, hogy a Budapest-Terézvárosi  Napok rendezvénysorozat résztvevőjeként  a
jelenlévőkhöz szóljon.
Élek most a lehetőséggel.
"Ha  itt  nagy  múltunkra  hivatkozunk,  ha  a  jelen  eltörpülésének  közepette  távoli  fény  után
kapkodunk, azt nem dicsvágy - és önfitogtatásból tesszük, mert a valódi érdem szerény szokott
lenni,  (...)  hanem  tesszük  azért,  mert  a  múlt  iránytűje  a  jelennek,  mert  a  népeknek  szükség
visszapillantaniok múltjokra, hogy jövőjükkel tisztában lehessenek, s főként nekünk, hogy a jelen
bizonytalanságának ködében tájékozhassuk magunkat (...). Szükség a múlt nagyság feltételezte (...)
önbizalom érzetével felvértezni magunkat (...).
Ismerni és ismertetni kell (...) szép hazánk viszonyait(...)
Ezen -  bevallom -  nagy és  nehéz  feladat  létesítéséhez  fogtam én  gyenge  erővel  (...)  ,  de  hát
visszarettenjek-e a feladat nehézségétől?
Nem, azt tennünk nem szabad... " 
Ezeket a gondolatokat Orbán Balázs fogalmazta meg így, Lengyelfalván 1868-ban, s a Székelyföld
leírásának előszavában olvashatóak.


